



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

03/01/2016

2016年主题: “基督, 教会之首” (歌罗西书1章18节)

亲爱的读者, (摘自杜祥和牧师著作《建立坚固的基础》)

1. 美好的一年

“新年快乐”对非信徒来说, 只是一句空洞毫无意义的祝福。这祝福根本不能确保快乐, 若没有神、没有基督, 新的一年只是使得死亡的结局加速来临。无论多少的祝福都不能改善他的情况。对于信徒, 每一年都是美好的。你我带着“与耶稣同在, 一年比一年好”的信心步入新的一年。在祂的主宰下, 我们步步跟随, 别无所求。

就像诗人一样, 新年是我们颂赞主的时刻。只有祂配得我们的赞颂, 只有我们渴慕赞美祂, 那些不认识神的并不晓得赞美祂。“神啊, 锡安的人都等候赞美你”(诗篇 65:1)。只有在教会里, 能听到祂子民献上的真正赞颂。愿所有圣徒颂赞崇拜祂, 我们救恩的主。新年是称颂的时刻!

我们有充足的理由赞美祂: 除了神还有谁垂听我们祷告呢?“听祷告的主啊, 凡有血气的都要来就你”(诗篇 65:2)。我们的神随时垂听并允许我们的祈求。我们的神能够为我们“充充足足地成就一切, 超过我们所求所想的”(以弗所书 3:20)。

我们赞美祂因祂是赦免我们的罪的神: “...至于我们的过犯, 你都要赦免”(诗篇 65:3)。我们的罪折磨并束缚我们, 在无助时我们感到绝望。但神在基督里除去我们的罪, 以祂的宝血洗净我们, 让我们成为新造的。我们的主: “...他洗净了人的罪, 就坐在高天至大者的右边”(希伯来书 1:3)

我们赞美祂因祂以父爱接受我们: “你所拣选、使他亲近你、住在你院中的, 这人便为有福! 我们必因你居所、你圣殿的美福知足了”(诗篇 65:4)。新的一年让我们更临近我们与神永远同住的那一日!

我们为着祂的大能而赞美祂。我们祈求的神若无法应允我们的所求, 那么我们的祷告是徒然的。但我们的神“必以威严秉公义应允我们”(诗篇 65:5)。我们救恩的神, 祂是我们唯一的信靠。祂凡事为我们的益处着想。对于那些信靠祂的, 祂说: “我要教导你, 指示你当行的路; 我要定睛在你身上劝戒你”(诗篇 32:8)

“你以恩典为年岁的冠冕...”(诗篇 65:11)

2. 爱惜光阴

时间像金钱却又有不同之处。每个男女老少都拥有它。你不能买卖时间。你不能积累或回绝时间。每一天, 神的时间银行公平地在我们每一个人的户口存进 24 小时。若把它当成金钱来计算: 每天就\$1,440 (一天有 1,440 分钟) 进入户口。这份宝贵礼物的应用规则是你必须每天把它都用掉。不许有余额或透支。我们该如何用尽这\$1,440 呢!

答案是: 妥善采购与明智投资。每一块钱都要小心使用, 且要用得有意义。我们如何利用我们的时间会影响别人, 也肯定影响我们的永恒生命。你如何度过你的每一天呢? 你可曾为你的 24 小时列出预算表或时间表, 根据工作所需分配一天的每时每分? 作出一个小“时间账单”看看你每天如何花掉你的 1,440 分钟, 这肯定能让你大吃一惊。

光阴一去不复返。那么我们该如何“买回”或赎回时间呢？这就是使徒保罗要勉励我们的。“你们要谨慎行事，不要像愚昧人，当像智慧人。要爱惜光阴，因为现今的世代邪恶”（以弗所书 5:15-16）。保罗要告诉我们什么呢？保罗看到现今世代的邪恶与败坏，因此勉励信徒要“谨慎行事”，即活出能让神大大使用的生命。我们的\$1,440 必须有永恒价值。

回顾自己的生命看看你毫无顾忌、轻率地浪费了多少块钱。你也许就这样地度过许多年头，甚至整辈子都是这样地过。使徒说：“赎回这些宝贵的日子吧！要爱惜光阴！”多年以来，你每天都花掉多少时间在毫无意义、无关紧要甚至有害的事上：漫无目的地浪费时间，阅读世俗书籍与杂志、观看电视节目数小时、污染心灵、沉迷于不良嗜好以及其他毫无益处的事。明智地计算一下时间的运用，你就能清楚地看到你可在何处赎回宝贵时间。

让每时每刻都为神耗尽！停止追求有害无益的事物，把时间转用在一切属神属灵的活动。“不要作糊涂人，要明白主的旨意如何”（以弗所书 5:17）。按神的旨意度过每一天。趁着新的一年刚来到就开始吧！

昨天是作废的支票。明天是期票。今天是你唯一拥有的现金。好好使用！

新年的祝福

愿神赐福你这一年

你出你入，

你休息，你行动，

顺境，逆境，

晴天，阴天；

愿神赐福你这一年！

— 摘自《领袖杂志》“Scouter’s 5 Cutouts”之祷文

资深牧师杜祥和牧师

属灵操练（一月份）

金句背诵

（歌罗西书 3:1-2）

所以，你们若真与基督一同复活，就当求在上面的事；那里有基督坐在神的右边。你们要思念上面的事，不要思念地上的事。

（歌罗西书 3:3-4）

因为你们已经死了，你们的生命与基督一同藏在神里面。基督是我们的生命，他显现的时候，你们也要与他一同显现在荣耀里。

读经运动

旧约圣经：出埃及记第 1 至 5 章

每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：出埃及记第 1 至 5 章 9 节

十 诫 (7)

(接续 13/12)

第五诫命 — 我是否孝敬父母？ — 出埃及记 20:12

“当孝敬父母，使你的日子在耶和华你神
所赐你的地上得以长久。”
(出埃及记 20:12; 参考 5:16)

可是，我们也晓得这并非是完全料想不到的事，因为这正是保罗警告我们末日所要发生的：“人要…违背父母、忘恩负义、心不圣洁”（提摩太后书 3:2）。我们知道这些都是非信徒的标志，是保罗要我们躲开的人。然而，可悲的是目前的基督徒的行为举止与世人毫无差异 — 悖逆、忘恩负义、不服从的。那么，我们应该作些什么来服从第五诫命，并确保我们的孩子也会如此行？

为什么这条诫命如此重要？

申命记 21:18-21 “人若有顽梗悖逆的儿子，不听从父母的话，他们虽惩治他，他仍不听从，父母就要抓住他，将他带到本地的城门、本城的长老那里，对长老说：『我们这儿子顽梗悖逆，不听从我们的话，是贪食好酒的人。』本城的众人就要用石头将他打死。这样，就把那恶从你们中间除掉，以色列众人都要听见害怕。”

首先我们必须了解这个诫命的意义和严重性。我肯定许多人同意这是一个值得遵守的诫命，而且每个人应该孝敬他的父母，但是，难得有几个人会认为不遵守这诫命是严重的罪行。

待续 — 第 9 页

十 诫 (7)

(接续第 4 页)

和谋杀与强奸罪比较起来，我们觉得不听从或不孝敬父母是件小事。因此，遵守这诫命就被当成是次要的，而且认为孩子不尊重父母并不是严重的事。事实上，我们就是太不认真看待，以致于我们拿父母来开玩笑取乐，或者对于他们为我们所作的一些事极度抱怨。

但是，当我们观察旧约里这个诫命的应用时，我们发现他们其实非常严肃地看待这个诫命，凡不遵守这个诫命的，必面对严重的后果。出埃及记 21:15, 17 针对第五诫命增加了两则简单律法将任何打或咒骂父母的处以死刑。申命记 21:18-21 进一步说明这一点，它详细指示父母当他们有顽梗悖逆的儿子，尽管多次惩治仍然不听从时，他们应该如何处治。父母必须将孩子带到本城的长老那里，让人用石头将他打死。这就是孩子不服从父母时必须受到的严厉惩罚。

当然，我们不再像以色列这样的国家，也不会执行这样的律法。然而原则还是一样，必须显明这诫命的重要性。要知道，倘若一个孩子在家里没有正确地被教导孝敬与听从自己的父母，将来在社会就不大可能成为一个良好与负责任的人。他也会拒绝他父母的信仰，变成不信神的叛逆者，危及社会。如果每个家庭及每个孩子都如此，那么接下来的世代将变得越来越糟糕，悖逆孩子将养育更悖逆的孩子。福音之光将失传，因为家中再也没有教导关于耶稣的事，神完全被忽视。为了避免产生这样的情况，必须从小教导每个小孩孝敬父母，更要在主里好好地教导他们。

待续 - 下星期 (10/1)

主内郭全佑牧师

